



Závěrečná zpráva z praktického pobytu Akademický rok 2017-2018

Vyplněný dotazník zašlete po ukončení zahraničního pobytu na CZS na adresu hrabovska@czs.muni.cz.

Praktický pobyt se uskutečnil v rámci programu:

1. výběrová řízení MŠMT a kvóty (mezivládní dohody)
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. jiná stáž

Osobní údaje

Jméno a příjmení studenta:	Zdislava Müllnerová
E-mail:	425495@mail.muni.cz
Fakulta/obor:	Pedagogická fakulta/Sociální pedagogika a volný čas
Úroveň studia v době stáže	Magisterské studium, 2.ročník/3.semestr
Cílová země:	Východní Timor
Název zahraniční organizace:	DEJUCDDIL (Katolické diecézní centrum pro mladé)
Oddělení (u větších organizací)	DEJUCDDIL training centre
Adresa/Web:	
Začátek a konec pobytu:	20.9.2017-20.12.2017
Délka pobytu v měsících:	3 měsíce

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy.
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy.

Ano
Ano



Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy. Ano

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese czs.muni.cz v sekci zkušenosti studentů.

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže?
Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace? Po mě žádné speciální dokumenty organizace nevyžadovala, neboť bylo vše vyřizováno přes české kamarády, kteří tam byli zrovna na misiích. Dle mé zkušenosti po 3 měsících v Timoru by to však nevyžadovali po nikom.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? (v týdnech) Určitě 8 týdnů, abyste měli dostatek času je urgovat. Klidně pomůžu -na většinu mám FB, což je asi nejefektivnější cesta komunikace s místními. Mail moc nepoužívají. Důležité je se až do příjezdu často připomínat. Ať se nestane, že zapomenou, že máte přijet.
Jazyk – v jakém jazyce jste pracoval/a? Potřebovala jsem angličtinu a částečně tetumštinu (není nutná, ale pak si s moc Timořanama člověk nepopovídá)
Bylo potřeba vízum? Ne Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: - délka čekání na vízum: - výše poplatku za udělení víza: -

2. Průběh stáže

Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)? Ne
Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech? Já jsem nepotřebovala vyřizovat nic.
Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba. Moji hlavní náplní byla výuka angličtiny. Dále jsem se podílela na aktivitách centra (worshipový koncert, setkání mladých, slavnosti centra...) a společně s manželem jsme uspořádali několik dalších akcí (promítání filmu, přespávání na pláži,...). Pracovní doba byla průměrně 30 hodin týdně, ale v podstatě to bylo každý týden jinak. Jeden týden probíhalo spoustu aktivit, takže jsem pracovala i přes víkend. Jindy jsem krom výuky a přípravy na ni nemusela dělat nic dalšího. Také je zde mnoho volných dní (státní svátky, prázdniny,...), o kterých se však nedozvíte dopředu, ale maximálně pár dní předem někdy i ten den. Pracovní doba je hodně o osobní iniciativě. Práce odpovídala mému oboru, neboť jsem se podílela na akcích pro mladé z různých poměrů. Zároveň Východní Timor můžeme řadit mezi rozvojové země. Je potřeba se však připravit na timorské plánování (viz prázdniny) a efektivitu práce. Když se chystá nějaká akce, tak se stráví mnoho času jen sezením a čekáním, což pro nás bylo mnohdy velmi náročné, neboť jsme se cítili



nevyužití a také, že marníme čas. Tento prostor je však možné využít ke komunikaci s mladými a tak procvičovat jejich angličtinu.

Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty?

Ne

3. Praktické otázky pobytu

Kde jste bydlel/a?

Bydleli jsme přímo v centru

Cena ubytování – měsíčně

Ubytování bylo zdarma, ale mnoho věcí tam chybělo, což bylo potřeba zajistit z vlastních zdrojů. Pokud by bylo nutné zařídit si ubytování, tak by to zrovna v Timoru vyšlo velmi drahο. Místní bydlí ve svém, turistů tu moc není, takže jsou možnosti ubytování spíš jen v Dilí a to pro bohatou klientelu (pro ty, co jedou do Timoru pracovně).

Kdo zajistil ubytování a s jakým předstihem:

Jen při žádání o potvrzení přijetí říct, že je třeba také ubytování, ale neměl by s tím být nejmenší problém.

Vybavenost, připojení na internet, co si přivést

Kuchyň (jen základní vybavení na vaření), koupelna (turecký záchod a sprcha), jídelna (stůl, lednice, klimatizace), pokoj (matrace, skříň, psací stůl, klimatizace). Připojení na internet v centru není, je nutno si pořídit modem a na to si nabíjet tzv.pulsa- nejlépe vycházelo na 14 dní/1,1G/5USD. Určitě je dobré si dovést veškeré potřebné léky, příkrývku na spaní, kvalitní repelent,

Jaké jsou orientační ceny potravin (porovnejte s cenami v ČR)

Cenu jsou zde velmi podobné jako v ČR, což je způsobené tím, že platí v dolarech. Drahé jsou tu veškeré mléčné výrobky a uzeniny. Pokud Vám nevadí se stravovat timorskou kuchyní (rýže, vařené listy, tofu,...) která je velmi monotónní a až na slavnostní dny vegetariánská, tak je možné se stravovat levně. Případně je možnost navštívit nějakou místní restauraci.

Máslo 4USD

Mléko 1,5USD

Vejce 10ks/2USD

Rýže 25kg/13USD

Porce v restauraci 2-3USD/porce

Doprava do místa pobytu -letecky z Prahy přes Londýn, Honkong, Bali do Dilí (na letišti nás vyzvedli)

Orientační cena -25 000 Kč

Tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky – www.skyscanner.cz – z ČR na Bali, pak je nutno se dopravit místními leteckými společnostmi

Jaké jsou možnosti – potřeba místní dopravy?

Dilí je poměrně malé a v okolí diecézního centra je mnoho malých obchůdků všeho druhu. Pokud se potřebujete někam dopravit přes den, tak po Dilí jezdí tzv.mikrolety (existuje i internetová stránka, ale nejlepší je zeptat se místních na aktuální trasy), po 18.30 mikrolety už nejezdí, takže je nutné se domluvit s někým z centra nebo využít taxi službu (je nutno smlouvat, jinak budete mít přírážku jako malae muti-běloch). My jsme měli k dispozici motorku (sponzorský dar pro DEJUCDDIL), která by měla i v budoucnu sloužit dalším dobrovolníkům.



<p>Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? Měl/a jste jiné pojištění? Jaké? Byla jsem pojištěná přes UNIQA. Zvýhodněné je to pro držitele ISIC karty. Koupila jsem si tarif ID – na rok, pro celý svět. Základ je za 2700kč + 200kč (odpovědnost) + 200kč (zavazadla a dokumenty). Případně ještě další 200kč (rozšíření asistenčních služeb) a 1000kč (nebezpečné a zimní sporty).</p>
<p>Zkušenosti s pojistnou událostí: -</p>
<p>Tipy na využití volného času: kolem Dilí jsou pláže, kopec se sochou Christo Rei a další se sochou Jana Pavla II., muzeum o historii Timoru a genocidě (to je nutnost), výlety do okolí (připravte se na velmi špatně cesty), výlet na ostrov Atauro, největší kulturní centrum je zde Timor Plaza (nákupní centrum, kde probíhají občas i nějak akce), kino (s velmi špatnými filmy). Na vícedenní výlet horké prameny v Bobonaro district, ostrov Jaco, nejvyšší hora Ramelau nebo horské městečko Lete Foho (ve velké se tam pěstuje kafe), potápěčský kurz (Timor je jedna z nejlepších destinací- kurz myslím vedou Australané, určitě ne Timořani)</p>

4. Finance

<p>Stipendium od CZS: v Kč měsíčně: 13000 v EUR měsíčně: cca 520</p>
<p>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu: vlastní úspory sponzorský dar od kamarádky (nákup motorky pro řeholní sestry)</p>
<p>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)? V Kč měsíčně: 8000 V EUR měsíčně: 320</p> <p>Z toho stravování (uvedte měnu): 5500 Kč (220eur) Z toho ubytování: 500Kč – ne za nocleh, ale za nákup chybějícího vybavení Z toho cestování a volný čas: 2000 Kč (včetně internetu a materiálu pro studenty)</p>
<p>Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty... Bankomaty jsou pravděpodobně pouze v Dilí, ale je jich tam dost (zvláště v Timor Plaze), máme zkušenosti s MasterCard i Visa a obě jsme mohli v pohodě využívat k placení (jen v TimorPlaza) a výběru (u některých nám nefungovala MasterCard). Dobré je si vzít peníze už proměněné na dolary.</p>
<p>Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.) -</p> <p>Kupovali jsme si papíry na tisk materiálů pro studenty a výjimečně nějaké další potřeby? Ano, víc výše. Místní potřeby jako papír do tiskárny, inkoust a fixy na tabuli dokupují, ale občas se na to musí počkat. Takže jsem si koupila své papíry a svou fixu. V centru by to teoreticky měli proplatit, ale jelikož neměli ani peníze, aby zaplatili spolubydlícímu za odučené hodiny a ten na tom byl závislý, tak jsem radši byla nezávislá. Materiál k výuce je dobré si připravit v ČR. Internet je pomalý a drahý. Učebnice tam mizerné, kvalitní nedostupné.</p>
<p>Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně?</p>



CENTRUM
ZAHRA NIČNÍ
SPOLUPRÁCE

V EUR - V Kč -
Jiné výhody od hostitelské organizace? -
Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu? -

5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí?
Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě? Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? 30 kreditů
Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže? Pouze komunikace s Timořany.

6. Celkové hodnocení

posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? Částečně
Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? ano
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Poznání zcela odlišné kultury, možnost učit angličtinu a univerzitní studenty (úroveň středoškolských v ČR).
Nějaké závažné problémy během pobytu? ne
Máte nějaká doporučení pro Vaše následovníky? (např. co si vzít s sebou) Případně odkaz na blog, fotogalerii atd. Určitě si je dobré vzít spoustu trpělivosti na komunikaci a spolupráci s místními, slivovici či jinou pálenku proti parazitům, kvalitní materiály na výuku (v Timoru je nedostatek jakékoliv literatury, natož v Aj) a šnorchl a brýle na potápění, zásobu kvalitních filmů a hudby. Určitě mě neváhejte kontaktovat!!!!